



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce:	Použití vybraných teorií sociální práce při práci s dětmi s kombinovaným postižením
Autor práce:	Martin Friš
Obor studia:	Sociální a charitativní práce
Posudek vypracoval:	Markéta Elichová
Datum:	13.5.2015

Práce svým tématem odpovídá studovanému oboru a je svým zaměřením a zejména výstupy velice dobrým obrázkem o stavu sociální práce a profesionality sociálních pracovníků v České republice. Výsledky práce se tak shodují i s jinými výzkumnými poznatky o způsobu používání teorií sociální práce v praxi.

Struktura práce je logická a smysluplná. Práce se dobře čte a to i díky absenci gramatických nedostatků a dobré stylistice.

Práce je jednoduchá, nekomplikovaná, ale může si to dovořit díky dobře promyšlené koncepci a atraktivnímu tématu. Autor se zaměřil na práci sociálních pracovníků s teoriemi při výkonu sociální práce s jednou cílovou skupinou v jedné sociální službě. Využil techniku rozhovoru, kdy jsou záznamy výroků respondentů přímo uváděny v textu.

Pracovníci nebyli schopni teorie pojmenovávat přímo, proto si musel autor pomoci doptáním na realizované činnosti, zde přichází má výtka a i otázka na autora – z jakého důvodu jste se zaměřil jen na činnosti jako prostředek pro určení používaných teorií v praxi? Z jakého důvodu to nebylo doptávání se na chápání životní situace klientů, hodnoty odrážející se v přístupu ke klientovi, popř. způsob a cíl spolupráce apod.?

Kapitola diskuze přináší zasazení zjištěných, vykonávaných činností do teorií, nikoliv zasazení zjištěného a odvozeného do kontextu. Zde by pak mohlo být využito více zdrojů, než oněch 15 uvedených v seznamu použitých zdrojů, a práce by se tak stala opravdu kvalitní.

Autora prosím o zodpovězení ještě těchto otázek:

- Jaké jste měl určené indikátory pro určení vhodné teorie pro Vámi zvolenou cílovou skupinu?
- Z jakého důvodu jste vybral Encyklopedii sociální práce jako jedinou, nosnou publikaci pro popis teorií?
- Jak se projevuje a z jakého důvodu je to tak koncipováno, že má práce dvě části – teoretickou a praktickou, i když by mělo jít o jedno téma a jednu práci?

Práce splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, proto ji doporučuji k obhajobě.